

我区扎实推进精准救助试点工作

本报讯(通讯员程云 李国敬) 1月13日,市民政局组织召开了全市十个区精准救助服务项目工作进展情况座谈会,石景山区作为十大服务项目之一助力低收入家庭,联合星缘社工机构负责人参加了此次会议。本项目针对石景山区苹果园街道西山枫林二区和三区100户低收入家庭,从“生活帮扶+生活质数”两方面划分需求层次,采取“社会融入+就业扶持+互助小组+个案心理疏导”形式多维度提供专业服务。

1月18日,市民政局对我区精准救助试点工作调研,详细了解各项工作的开展情况。2016年初,石景山区被北京市民政局确定为精准识别救助对象试点区,我区

以精准识别救助对象、规范社工服务种类、快速主动应急救助为抓手,大力落实制度保障、深挖专业服务、拓宽主动救助渠道,扎实推进精准救助试点工作。

制度保障,精准识别救助对象。一是执行人户调查识别制度。广泛开展对低保、困难家庭的入户调查识别工作,加强对低保困难户帮扶的数据、信息和政策三个方面的对接。二是制定一户一策一档制度。对没有劳动能力的特困户由政府兜底,对其他困难户根据其困难原因和个人意愿,制定“一户一策一档”,不断增强困难户的“造血”功能。三是健全协调核对制度。建立区社会救助联席会议制度、“首问责任制”和“转介”工作制

度、社会救助“一门受理、协同办理”平台,物价联动运行机制。制定《石景山区城市居民家庭经济状况核对工作实施办法》,施行社区评议联名审核制度。截至2016年12月,全区在册低保人口为4087户7936人,比2015年累计新增357户783人,停止待遇440户1021人,完成30户70人次低收入人员审批。

专业服务,社工助力精准救助。开展专业社工低保入户核查与家庭需求调查的试点工作,为社会救助对象提供社会融入、能力提升、心理疏导等专业服务。一是强调专业,注重心理慰藉。引入专业社工运用专业理念和方法精准识别救助服务,科学制定专业救助帮扶计划、进行跟踪回访,完成了全区

4221户低保、低收入家庭的入户调研。社会救助方式由传统的、单一的物质救助向物质保障、生活帮扶、精神慰藉、心理疏导、能力提升相结合的专业化、个性化、发展型救助转变。二是强调个性,注重差别处理。专业社工入户会谈1420户,注重服务的个性化,分别开展帮助分析自身处境和自我价值、帮助提升就业技巧等服务、组织青少年社会融合等创新性的活动。

拓宽渠道,完善主动发现机制。依托“96156”社区服务热线拓宽困难群众求助渠道,提高主动发现、主动救助能力。妥善处理、及时上报“96156”热线求助情况,快速反应,协调低保事务中心积极核对,应助尽助,保障困难群众生活。

“风清气正·喜庆祥和”残疾人迎新春大联欢



本报讯(通讯员刘会生 王子楠) 1月19日,石景山区残联联合区文委在区文化馆百姓剧场举办了“风清气正·喜庆祥和”石景山区残疾人迎新春联欢会。

联欢会上,区委常委、组织部部长晋秋红,市残联组联部部长王静等与会领导为全区残疾人代表、五个专门协会主席送“福”字,向全区残疾人和亲友、残疾人工作者拜年;残疾人和五个专门协会主席将残疾人制作的手工艺品送到领导手中品评。区残联感谢市区领导对残疾人工作的指导支持,对残疾人的关心关爱,并表示要在新的这一年撸起袖子加油干,加快残疾人小康进程,让残疾人生活更幸福。

联欢会在舞蹈《放飞梦想》中开场,盲人演奏家王宇南的笙独奏《西班牙斗舞》、王正芬带来的京剧《红灯记》片断,肢残人满运杰和姚桂红的诗歌朗诵《廉洁伴我爱心行》赢得了全场观众的热烈掌声。演出在大合唱《感恩的心》中达到高潮。

在节目中间,穿插了两组知识问答环节,题目内容均是以党风廉政建设与残疾人息息相关的政策问答为主。现场一片喜庆祥和的气氛,残疾朋友将带着这份暖、这份爱,继续融入社会,参与发展,实现自己的人生价值。

我区表彰2016年度

先进社区居委会和先进社区工作者

本报讯(通讯员董妍君) 1月20日,石景山区2016年度先进社区居委会和先进社区工作者表彰大会召开,苹果园街道苹果园第四社区居委会等34个单位被授予“石景山区先进社区居委会”荣誉称号,八角街道八角北里社区居委会主任陈鹏等62人被授予“石景山区先进社区居委会主任”荣誉称号,古城街道兰洁等10人被授予“十佳大学生社工”荣誉称号。

2016年,全区社区居委会和广大社区工作者在区委、区政府的领导下,以党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神为指导,认真学习习近平总书记系列讲话精神,以全面深化改革为重点,加强社区民主协商,推进社区减负工作,大力开展社区治理和服务创新,深入推进社区管理体制、队伍、阵地建设等方面得到全面加强,社会治理体制得到进一步完善和创新,有效地发挥了社区居委会在社区居民自治中的主体组织作用。

表彰活动进一步激发了广大社区工作者的工作主动性、积极性、创造性,全区社区工作者将会不断提高自身素质,不断增强服务意识,不断创新基层社会管理和服务方式,充分发挥社区居委会“四自”功能,努力奋进,扎实工作,为推动我区高端绿色发展,建设国家级绿色转型发展示范区作出更大贡献。

民俗陈列馆 喜气盈门过“小年”

本报讯(记者吴赛赛)“腊月二十三,糖瓜粘。”1月20日是农历腊月二十三,民间称“小年”。从“小年”开始,人们约定俗成地祭灶、祈福,期盼国泰民安,进入了过年的节奏。京西五里坨民俗陈列馆的“小年”喜庆热闹,年味十足,远近的居民百姓逛老院子,看老物件,赏鼓韵堂大鼓、小车会、高跷、秧歌儿等民俗表演,体验祭灶仪式,现场蒸馒头、炖猪肉、捏糖人、粘糖瓜,在节庆里,传承文化,分享快乐。



小年是民间祭灶的日子

小年送福

中共北京市石景山区纪委关于何进 邵磊违纪案件情况的通报

为深入贯彻落实中央八项规定精神、市委十五条实施意见和区委实施办法,严防“四风”问题反弹回潮,营造廉洁过节、风清气正的氛围,现将近期区纪委查处的两起违反中央八项规定精神的案件通报如下:

2014年至2016年,银河嘉业商务管理有限公司副经理何进、经理助理邵磊,分别收受业务单位给予的购物卡各2500元,并用于个人日常消费。何进、邵磊身为共产党员、国有公司领导干部,收受可能影响公正执行公务的消费卡,且在十八大后不收手、不收敛,违反中央八项规定精神,依据相关规定,经石景山区纪委常委会研究决定,分别给予何进、邵磊党内警告处分。

曾几何时,购物卡因其便利、不实名等特点受到一些人的青睐,一些党员干部认为收点购物卡是正常的“礼尚往来”,数额不大,又非实名,自己用起来也放心。本案中的何进、邵磊当时得到了“实惠”,最终却难逃党纪的惩处。购物卡虽小,折射的却是党员干部的纪律意识。中央三令五申,各级领导干部一定要严格把关,严于律己,坚决拒收可能影响公正执行公务的礼品、礼金、有价证券、支付凭证和商业预付卡。党的十八大以

来开展了多种形式的清卡活动,并严肃查处对违规收受购物卡的行为,取得明显成效。然而还是有极少数党员干部对中央禁令置若罔闻,顶风违纪。对于这种行为,从中央到区委的态度非常明确:发现一起查处一起,越往后执纪越严。在中央纪委通报的违纪典型问题中,违反中央八项规定精神行为总是表述在前;中央纪委七次全会要求,对执纪对象存在“四风”问题的要先于其他问题查处和通报。全区各级党组织和党员干部一定要深刻汲取教训,引以为戒。

一、必须坚持不懈紧盯不放。廉不廉看过年,洁不洁看过节。春节期间走亲访友、礼尚往来的社会习俗,易与收送节礼、违规吃喝、公车私用发生联系。有人以礼尚往来的习俗作行贿受贿的“遮羞布”,有人用节礼为人情“围猎”官员,有人借节日之机“看望”上司,有人以过节为由滥发津贴补贴“犒劳”自己。何进、邵磊收受购物卡的行为均发生在过节期间,两人的违纪案件再次警示我们深入落实中央八项规定精神的任务仍然艰巨,必须坚持思想上不懈怠、行动上不松劲,以“钉钉子”的精神一锤接着一锤敲,持续加压发力,持续明察暗访,让“四风”问题无所遁形,让中央八项规定精

神巩固深化、落地生根。

二、必须深处着眼细处着力。要认真贯彻落实区纪委下发的《关于2017年元旦、春节期间严守纪律加强廉洁自律的通知》要求,做好“两节”期间党风廉政建设有关工作。各级党组织要把纠正“四风”、改进作风作为一项重要的政治任务,自觉承担起作风建设宣传发动、组织实施和监督检查的职责。坚持抓常、抓细、抓长,真管真严、敢管敢严,早打招呼多提醒,在加强日常监督、教育、管理中逐步肃清“四风”之弊。同时开展本单位落实八项规定精神制度规定执行情况的“回头看”,实事求是修订完善、巩固深化,扎紧扎牢制度笼子。各纪工委、派驻纪检组要深挖细查隐性变异“四风”问题,对顶风违纪行为零容忍、严惩戒,对不收敛、不知止的,严肃查处,对典型问题点名道姓通报曝光。加大问责力度,坚持“一案双查”,对顶风违纪的“四风”问题严肃追究主体责任、监督责任和有关领导责任,使失责必问、问责必严成为常态,压实管党治党的政治责任。

三、必须守住初心保持定力。八项规定,字字千钧。有些人认为,相对于直接收受巨额贿赂的行为来说,收张购物卡、违规吃顿饭不算事,这种认识显而易见极其错误。

中央既然立下了规矩,就要来真格的,对于任何执行过程中打折扣、搞变通的都要严肃处理,牢固树立党纪党规的权威,扎紧扎牢制度的笼子。从另一方面讲,如此严格的规定也是对党员干部的保护。正如朱明国在《打铁还需自身硬》专题片中所说,收了第一笔10万元的贿赂,之后收100万、1000万不过是加几个0的问题。只有守得住初心,在一顿饭、一张卡之前抵制住诱惑,稳得住心神,才不至于因小失大、积少成多,小问题酿成大祸患。

十八届中央纪委七次全会强调,要把纠正“四风”往深里抓,实里做,紧盯老问题,关注新动向,坚决防止反弹回潮。对于党员干部来说,要认清形势、加深认识,从通报的顶风违纪反面典型身上汲取教训。尤其当关将至,更应该把自己摆进去,处理好与服务对象间“亲”与“清”的关系。严格遵守党纪党规,谨防自己成为被“围猎”的对象,切莫被眼前的利益蒙蔽双眼,“卡”住本应精彩的人生。



本栏目由区纪委主办